Interbits – SuperPro ®  Web 


1. (Enem 2011)  As frutas que antes se compravam por dúzias, hoje em dia, podem ser compradas por quilogramas, existindo também a variação dos preços de acordo com a época de produção. Considere que, independente da época ou variação de preço, certa fruta custa 
[image: image1.wmf]R$ 1,75

o quilograma. Dos gráficos a seguir, o que representa o preço m pago em reais pela compra de n quilogramas desse produto é 
a) [image: image2.wmf]   
b) [image: image3.wmf]   
c) [image: image4.wmf]   
d) [image: image5.wmf]   
e) [image: image6.wmf]   
2. (Enem 2011)  A figura seguinte mostra um modelo de sombrinha muito usado em países orientais.
[image: image7.wmf]
Esta figura é uma representação de uma superfície de revolução chamada de 
a) pirâmide.   
b) semiesfera.   
c) cilindro.   
d) tronco de cone.   
e) cone.   
3. (Enem 2011)  Uma indústria fabrica um único tipo de produto e sempre vende tudo o que produz. O custo total para fabricar uma quantidade q de produtos é dado por uma função, simbolizada por 
[image: image8.wmf]CT

, enquanto o faturamento que a empresa obtém com a venda da quantidade q também é uma função, simbolizada por 
[image: image9.wmf]FT

. O lucro total 
[image: image10.wmf](LT)

obtido pela venda da quantidade q de produtos é dado pela expressão 
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. Considerando-se as funções 
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 e 
[image: image13.wmf]CT(q)2q12
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 como faturamento e custo, qual a quantidade mínima de produtos que a indústria terá de fabricar para não ter prejuízo? 
a) 0   
b) 1   
c) 3   
d) 4   
e) 5   
4. (Enem 2011)  Em uma certa cidade, os moradores de um bairro carente de espaços de lazer reinvidicam à prefeitura municipal a construção de uma praça. A prefeitura concorda com a solicitação e afirma que irá construí-la em formato retangular devido às características técnicas do terreno. Restrições de natureza orçamentária impõem que sejam gastos, no máximo, 180 m de tela para cercar a praça. A prefeitura apresenta aos moradores desse bairro as medidas dos terrenos disponíveis para a construção da praça: 


Terreno 1: 55 m por 45 m 
Terreno 2: 55 m por 55 m 
Terreno 3: 60 m por 30 m 
Terreno 4: 70 m por 20 m 
Terreno 5: 95 m por 85 m 


Para optar pelo terreno de maior área, que atenda às restrições impostas pela prefeitura, os moradores deverão escolher o terreno 
a) 01.   
b) 02.   
c) 3.   
d) 4.   
e) 5.   
5. (Enem 2011)  
[image: image14.wmf]
O polígono que dá forma a essa calçada é invariante por rotações, em torno de seu centro, de 
a) 45°.   
b) 60°.   
c) 90°.   
d) 120°.   
e) 180°.   
6. (Enem 2011)  A participação dos estudantes na Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas (OBMEP) aumenta a cada ano. O quadro indica o percentual de medalhistas de ouro, por região, nas edições da OBMEP de 2005 a 2009:

	Região
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009

	Norte
	2%
	2%
	1%
	2%
	1%

	Nordeste
	18%
	19%
	21%
	15%
	19%

	Centro-Oeste
	5%
	6%
	7%
	8%
	9%

	Sudeste
	55%
	61%
	58%
	66%
	60%

	Sul
	21%
	12%
	13%
	9%
	11%

	Disponível em: http://www.obmep.org.br. 

Acesso em: abr. 2010 (adaptado).


Em relação às edições de 2005 a 2009 da OBMEP, qual o percentual médio de medalhistas de ouro da região Nordeste? 
a) 14,6%   
b) 18,2%   
c) 18,4%   
d) 19,0%   
e) 21,0%   
7. (Enem 2011)  Sabe-se que a distância real, em linha reta, de uma cidade A, localizada no estado de São Paulo, a uma cidade B, localizada no estado de Alagoas, é igual a 2 000 km. Um estudante, ao analisar um mapa, verificou com sua régua que a distância entre essas duas cidades, A e B, era 8 cm. 

Os dados nos indicam que o mapa observado pelo estudante está na escala de 
a) 1:250.   
b) 1:2500.   
c) 1:25000.   
d) 1:250000.   
e) 1:25000000.   
8. (Enem 2011)  Você pode adaptar as atividades do seu dia a dia de uma forma que possa queimar mais calorias do que as gastas normalmente, conforme a relação seguinte: 


- Enquanto você fala ao telefone, faça agachamentos: 100 calorias gastas em 20 minutos. 
- Meia hora de supermercado: 100 calorias. 
- Cuidar do jardim por 30 minutos: 200 calorias. 
- Passear com o cachorro: 200 calorias em 30 minutos. 
- Tirar o pó dos móveis: 150 calorias em 30 minutos. 
- Lavar roupas por 30 minutos: 200 calorias. 

Disponível em: http://cyberdiet.terra.com.br. Acesso em: 27 abr. 2010 (adaptado). 


Uma pessoa deseja executar essas atividades, porém, ajustando o tempo para que, em cada uma, gaste igualmente 200 calorias. 
A partir dos ajustes, quanto tempo a mais será necessário para realizar todas as atividades? 
a) 50 minutos.   
b) 60 minutos.   
c) 80 minutos.   
d) 120 minutos.   
e) 170 minutos.    
9. (Enem 2011)  O termo agronegócio não se refere apenas à agricultura e à pecuária, pois as atividades ligadas a essa produção incluem fornecedores de equipamentos, serviços para a zona rural, industrialização e comercialização dos produtos. 
O gráfico seguinte mostra a participação percentual do agronegócio no PIB brasileiro: 

[image: image15.wmf]
Esse gráfico foi usado em uma palestra na qual o orador ressaltou uma queda da participação do agronegócio no PIB brasileiro e a posterior recuperação dessa participação, em termos percentuais. 
Segundo o gráfico, o período de queda ocorreu entre os anos de 
a) 1998 e 2001.   
b) 2001 e 2003.   
c) 2003 e 2006.   
d) 2003 e 2007.   
e) 2003 e 2008.    
10. (Enem 2011)  Uma enquete, realizada em março de 2010, perguntava aos internautas se eles acreditavam que as atividades humanas provocam o aquecimento global. Eram três alternativas possíveis e 279 internautas responderam à enquete, como mostra o gráfico.

[image: image16.wmf]
Analisando os dados do gráfico, quantos internautas responderam “Não” à enquete? 
a) Menos de 23.   
b) Mais de 23 e menos de 25.   
c) Mais de 50 e menos de 75.   
d) Mais de 100 e menos de 190.   
e) Mais de 200.   
11. (Enem 2011)  O medidor de energia elétrica de uma residência, conhecido por “relógio de luz”, é constituído de quatro pequenos relógios, cujos sentidos de rotação estão indicados conforme a figura: 

[image: image17.wmf]
A medida é expressa em kWh. O número obtido na leitura é composto por 4 algarismos. Cada posição do número é formada pelo último algarismo ultrapassado pelo ponteiro. 
O número obtido pela leitura em kWh, na imagem, é 
a) 
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.   
b) 
[image: image19.wmf]3624

.   
c) 
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d) 
[image: image21.wmf]3725
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e) 
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12. (Enem 2011)  Um mecânico de uma equipe de corrida necessita que as seguintes medidas realizadas em um carro sejam obtidas em metros:

a) distância a entre os eixos dianteiro e traseiro;

b) altura b entre o solo e o encosto do piloto.
[image: image23.wmf]
Ao optar pelas medidas a e b em metros, obtêm-se, respectivamente, 
a) 
[image: image24.wmf]0,23

 e 
[image: image25.wmf]0,16

   
b) 
[image: image26.wmf]2,3

 e 
[image: image27.wmf]1,6

   
c) 
[image: image28.wmf]23

 e 
[image: image29.wmf]16

   
d) 
[image: image30.wmf]230

 e 
[image: image31.wmf]160

   
e) 
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13. (Enem 2013)  As projeções para a produção de arroz no período de 2012–2021, em uma determinada região produtora, apontam para uma perspectiva de crescimento constante da produção anual. O quadro apresenta a quantidade de arroz, em toneladas, que será produzida nos primeiros anos desse período, de acordo com essa projeção.
	Ano
	Projeção da produção (t)

	2012
	50,25

	2013
	51,50

	2014
	52,75

	2015
	54,00


A quantidade total de arroz, em toneladas, que deverá ser produzida no período de 2012 a 2021 será de 
a) 497,25.   
b) 500,85.   
c) 502,87.   
d) 558,75.   
e) 563,25.   
14. (Enem 2013)  A parte interior de uma taça foi gerada pela rotação de uma parábola em torno de um eixo z, conforme mostra a figura.
[image: image34.wmf]
A função real que expressa a parábola, no plano cartesiano da figura, é dada pela lei 
[image: image35.wmf]2
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 onde C é a medida da altura do líquido contido na taça, em centímetros. Sabe-se que o ponto V, na figura, representa o vértice da parábola, localizado sobre o eixo x.

Nessas condições, a altura do líquido contido na taça, em centímetros, é 
a) 1.   
b) 2.   
c) 4.   
d) 5.   
e) 6.   
15. (Enem 2013)  A temperatura T de um forno (em graus centígrados) é reduzida por um sistema a partir do instante de seu desligamento (t = 0) e varia de acordo com a expressão 
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 com t em minutos. Por motivos de segurança, a trava do forno só é liberada para abertura quando o forno atinge a temperatura de 39°.

Qual o tempo mínimo de espera, em minutos, após se desligar o forno, para que a porta possa ser aberta? 
a) 19,0   
b) 19,8   
c) 20,0   
d) 38,0   
e) 39,0   
16. (Enem 2013)  Deseja-se postar cartas não comerciais, sendo duas de 100g, três de 200g e uma de 350g. O gráfico mostra o custo para enviar uma carta não comercial pelos Correios:
[image: image37.wmf]
O valor total gasto, em reais, para postar essas cartas é de 
a) 8,35.   
b) 12,50.   
c) 14,40.   
d) 15,35.   
e) 18,05.   
17. (Enem 2013)  Na aferição de um novo semáforo, os tempos são ajustados de modo que, em cada ciclo completo (verde-amarelo-vermelho), a luz amarela permaneça acesa por 5 segundos, e o tempo em que a luz verde permaneça acesa igual a 
[image: image38.wmf]2

3

 do tempo em que a luz vermelha fique acesa. A luz verde fica acesa, em cada ciclo, durante X segundos e cada ciclo dura Y segundos.

Qual a expressão que representa a relação entre X e Y? 
a) 5X – 3Y + 15 = 0   
b) 5X – 2Y + 10 = 0   
c) 3X – 3Y + 15 = 0   
d) 3X – 2Y + 15 = 0   
e) 3X – 2Y + 10 = 0   
18. (Enem 2013)  Um banco solicitou aos seus clientes a criação de uma senha pessoal de seis dígitos, formada somente por algarismos de 0 a 9, para acesso à conta-corrente pela internet.

Entretanto, um especialista em sistemas de segurança eletrônica recomendou à direção do banco recadastrar seus usuários, solicitando, para cada um deles, a criação de uma nova senha com seis dígitos, permitindo agora o uso das 26 letras do alfabeto, além dos algarismos de 0 a 9. Nesse novo sistema, cada letra maiúscula era considerada distinta de sua versão minúscula. Além disso, era proibido o uso de outros tipos de caracteres.

Uma forma de avaliar uma alteração no sistema de senhas é a verificação do coeficiente de melhora, que é a razão do novo número de possibilidades de senhas em relação ao antigo.

O coeficiente de melhora da alteração recomendada é 
a) 
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19. (Enem 2013)  Numa escola com 1200 alunos foi realizada uma pesquisa sobre o conhecimento desses em duas línguas estrangeiras, inglês e espanhol.

Nessa pesquisa constatou-se que 600 alunos falam inglês, 500 falam espanhol e 300 não falam qualquer um desses idiomas.

Escolhendo-se um aluno dessa escola ao acaso e sabendo-se que ele não fala inglês, qual a probabilidade de que esse aluno fale espanhol? 
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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20. (Enem 2013)  Uma loja acompanhou o número de compradores de dois produtos, A e B, durante os meses de janeiro, fevereiro e março de 2012. Com isso, obteve este gráfico:
[image: image49.wmf]
A loja sorteará um brinde entre os compradores do produto A e outro brinde entre os compradores do produto B.

Qual a probabilidade de que os dois sorteados tenham feito suas compras em fevereiro de 2012? 
a) 
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[image: image53.wmf]6

25

   
e) 
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21. (Enem 2013)  Gangorra é um brinquedo que consiste de uma tábua longa e estreita equilibrada e fixada no seu ponto central (pivô). Nesse brinquedo, duas pessoas sentam-se nas extremidades e, alternadamente, impulsionam-se para cima, fazendo descer a extremidade oposta, realizando, assim, o movimento da gangorra.

Considere a gangorra representada na figura, em que os pontos A e B são equidistantes do pivô:
[image: image55.wmf]
A projeção ortogonal da trajetória dos pontos A e B, sobre o plano do chão da gangorra, quando esta se encontra em movimento, é: 
a) [image: image56.wmf]   
b) [image: image57.wmf]   
c) [image: image58.wmf]   
d) [image: image59.wmf]   
e) [image: image60.wmf]   
22. (Enem 2013)  Num parque aquático existe uma piscina infantil na forma de um cilindro circular reto, de 1 m de profundidade e volume igual a 12m3, cuja base tem um raio R e centro O. Deseja-se construir uma ilha de lazer seca no interior dessa piscina, também na forma de um cilindro circular reto, cuja base estará no fundo e com centro da base coincidindo com o centro do fundo da piscina, conforme a figura. O raio da ilha de lazer será r. Deseja-se que após a construção dessa ilha, o espaço destinado à água na piscina tenha um volume de, no mínimo, 4m3.
[image: image61.wmf]
Para satisfazer as condições dadas, o raio máximo da ilha de lazer r, em metros, estará mais próximo de 
a) 1,6.   
b) 1,7.   
c) 2,0.   
d) 3,0.   
e) 3,8.   
23. (Enem 2013)  Uma cozinheira, especialista em fazer bolos, utiliza uma forma no formato representado na figura:
[image: image62.wmf]
Nela identifica-se a representação de duas figuras geométricas tridimensionais.

Essas figuras são 
a) um tronco de cone e um cilindro.   
b) um cone e um cilindro.   
c) um tronco de pirâmide e um cilindro.   
d) dois troncos de cone.   
e) dois cilindros.   
24. (Enem 2013)  Um dos grandes problemas enfrentados nas rodovias brasileiras é o excesso de carga transportada pelos caminhões. Dimensionado para o tráfego dentro dos limites legais de carga, o piso das estradas se deteriora com o peso excessivo dos caminhões. Além disso, o excesso de carga interfere na capacidade de frenagem e no funcionamento da suspensão do veículo, causas frequentes de acidentes.

Ciente dessa responsabilidade e com base na experiência adquirida com pesagens, um caminhoneiro sabe que seu caminhão pode carregar, no máximo, 1500 telhas ou 1200 tijolos.

Considerando esse caminhão carregado com 900 telhas, quantos tijolos, no máximo, podem ser acrescentados à carga de modo a não ultrapassar a carga máxima do caminhão? 
a) 300 tijolos   
b) 360 tijolos   
c) 400 tijolos   
d) 480 tijolos   
e) 600 tijolos   
25. (Enem 2013)  Para o reflorestamento de uma área, deve-se cercar totalmente, com tela, os lados de um terreno, exceto o lado margeado pelo rio, conforme a figura. Cada rolo de tela que será comprado para confecção da cerca contém 48 metros de comprimento.
[image: image63.wmf]
A quantidade mínima de rolos que deve ser comprada para cercar esse terreno é 
a) 6.   
b) 7.   
c) 8.   
d) 11.   
e) 12.   
26. (Enem 2013)  Um programa de edição de imagens possibilita transformar figuras em outras mais complexas. Deseja-se construir uma nova figura a partir da original. A nova figura deve apresentar simetria em relação ao ponto O.
[image: image64.wmf]
A imagem que representa a nova figura é: 
a) [image: image65.wmf]   
b) [image: image66.wmf]   
c) [image: image67.wmf]   
d) [image: image68.wmf]   
e) [image: image69.wmf]   
27. (Enem 2013)  O dono de um sítio pretende colocar uma haste de sustentação para melhor firmar dois postes de comprimentos iguais a 6m e 4m. A figura representa a situação real na qual os postes são descritos pelos segmentos AC e BD e a haste é representada pelo EF, todos perpendiculares ao solo, que é indicado pelo segmento de reta AB. Os segmentos AD e BC representam cabos de aço que serão instalados.
[image: image70.wmf]
Qual deve ser o valor do comprimento da haste EF? 
a) 
[image: image71.wmf]1m

   
b) 
[image: image72.wmf]2m

   
c) 
[image: image73.wmf]2,4m

   
d) 
[image: image74.wmf]3m

   
e) 
[image: image75.wmf]26m

   
28. (Enem 2013)  Uma fábrica de fórmicas produz placas quadradas de lados de medida igual a y centímetros. Essas placas são vendidas em caixas com N unidades e, na caixa, é especificada a área máxima S que pode ser coberta pelas N placas.
Devido a uma demanda do mercado por placas maiores, a fábrica triplicou a medida dos lados de suas placas e conseguiu reuni-las em uma nova caixa, de tal forma que a área coberta S não fosse alterada.

A quantidade X, de placas do novo modelo, em cada nova caixa será igual a: 
a) 
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b) 
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29. (Enem 2013)  A cerâmica constitui-se em um artefato bastante presente na história da humanidade. Uma de suas várias propriedades é a retração (contração), que consiste na evaporação da água existente em um conjunto ou bloco cerâmico quando submetido a uma determinada temperatura elevada. Essa elevação de temperatura, que ocorre durante o processo de cozimento, causa uma redução de até 20% nas dimensões lineares de uma peça.

Disponível em: www.arq.ufsc.br. Acesso em: 3 mar. 2012.

Suponha que uma peça, quando moldada em argila, possuía uma base retangular cujos lados mediam 30 cm e 15 cm. Após o cozimento, esses lados foram reduzidos em 20%.

Em relação à área original, a área da base dessa peça, após o cozimento, ficou reduzida em 
a) 4%.   
b) 20%.   
c) 36%.   
d) 64%.   
e) 96%.   
30. (Enem 2013)  Em um sistema de dutos, três canos iguais, de raio externo 30 cm, são soldados entre si e colocados dentro de um cano de raio maior, de medida R. Para posteriormente ter fácil manutenção, é necessário haver uma distância de 10cm entre os canos soldados e o cano de raio maior. Essa distância é garantida por um espaçador de metal, conforme a figura:
[image: image81.wmf]
Utilize 1,7 como aproximação para 
[image: image82.wmf]3.


O valor de R, em centímetros, é igual a 
a) 64,0.   
b) 65,5.   
c) 74,0.   
d) 81,0.   
e) 91,0.   
31. (Enem 2013)  Em um certo teatro, as poltronas são divididas em setores. A figura apresenta a vista do setor 3 desse teatro, no qual as cadeiras escuras estão reservadas e as claras não foram vendidas.
[image: image83.wmf]
A razão que representa a quantidade de cadeiras reservadas do setor 3 em relação ao total de cadeiras desse mesmo setor é 
a) 
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32. (Enem 2013)  A Secretaria de Saúde de um município avalia um programa que disponibiliza, para cada aluno de uma escola municipal, uma bicicleta, que deve ser usada no trajeto de ida e volta, entre sua casa e a escola. Na fase de implantação do programa, o aluno que morava mais distante da escola realizou sempre o mesmo trajeto, representado na figura, na escala 
[image: image89.wmf]1:25000,

 por um período de cinco dias.
[image: image90.wmf]
Quantos quilômetros esse aluno percorreu na fase de implantação do programa? 
a) 4   
b) 8   
c) 16   
d) 20   
e) 40   
33. (Enem 2013)  Para se construir um contrapiso, é comum, na constituição do concreto, se utilizar cimento, areia e brita, na seguinte proporção: 1 parte de cimento, 4 partes de areia e 2 partes de brita. Para construir o contrapiso de uma garagem, uma construtora encomendou um caminhão betoneira com 14m3 de concreto.

Qual é o volume de cimento, em m3, na carga de concreto trazido pela betoneira? 
a) 1,75   
b) 2,00   
c) 2,33   
d) 4,00   
e) 8,00   
34. (Enem 2013)  A figura apresenta dois mapas, em que o estado do Rio de Janeiro é visto em diferentes escalas.
[image: image91.wmf]
Há interesse em estimar o número de vezes que foi ampliada a área correspondente a esse estado no mapa do Brasil.

Esse número é 
a) menor que 10.   
b) maior que 10 e menor que 20.   
c) maior que 20 e menor que 30.   
d) maior que 30 e menor que 40.   
e) maior que 40.   
35. (Enem 2013)  A cidade de Guarulhos (SP) tem o 8º PIB municipal do Brasil, além do maior aeroporto da América do Sul. Em proporção, possui a economia que mais cresce em indústrias, conforme mostra o gráfico.
[image: image92.wmf]
Analisando os dados percentuais do gráfico, qual a diferença entre o maior e o menor centro em crescimento no polo das indústrias? 
a) 75,28   
b) 64,09   
c) 56,95   
d) 45,76   
e) 30,07   
36. (Enem 2013)  Um comerciante visita um centro de vendas para fazer cotação de preços dos produtos que deseja comprar. Verifica que se aproveita 100% da quantidade adquirida de produtos do tipo A, mas apenas 90% de produtos do tipo B. Esse comerciante deseja comprar uma quantidade de produtos, obtendo o menor custo/benefício em cada um deles. O quadro mostra o preço por quilograma, em reais, de cada produto comercializado.
	Produto
	Tipo A
	Tipo B

	Arroz
	2,00
	1,70

	Feijão
	4,50
	4,10

	Soja
	3,80
	3,50

	Milho
	6,00
	5,30


Os tipos de arroz, feijão, soja e milho que devem ser escolhidos pelo comerciante são, respectivamente, 
a) A, A, A, A.   
b) A, B, A, B.   
c) A, B, B, A.   
d) B, A, A, B.   
e) B, B, B, B.   
37. (Enem 2013)  Uma indústria tem um reservatório de água com capacidade para 900 m3. Quando há necessidade de limpeza do reservatório, toda a água precisa ser escoada. O escoamento da água é feito por seis ralos, e dura 6 horas quando o reservatório está cheio. Esta indústria construirá um novo reservatório, com capacidade de 500 m3, cujo escoamento da água deverá ser realizado em 4 horas, quando o reservatório estiver cheio. Os ralos utilizados no novo reservatório deverão ser idênticos aos do já existente.

A quantidade de ralos do novo reservatório deverá ser igual a 
a) 2.   
b) 4.   
c) 5.   
d) 8.   
e) 9.   
38. (Enem 2013)  Muitos processos fisiológicos e bioquímicos, tais como batimentos cardíacos e taxa de respiração, apresentam escalas construídas a partir da relação entre superfície e massa (ou volume) do animal. Uma dessas escalas, por exemplo, considera que ”o cubo da área S da superfície de um mamífero é proporcional ao quadrado de sua massa M“.

HUGHES-HALLETT, D. et al. Cálculo e aplicações.

São Paulo: Edgard Blücher, 1999 (adaptado).

Isso é equivalente a dizer que, para uma constante k > 0, a área S pode ser escrita em função de M por meio da expressão: 
a) 
[image: image93.wmf]SkM
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b) 
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c) 
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d) 
[image: image96.wmf]12

33

SkM

=×

   
e) 
[image: image97.wmf]1

2

3

SkM

=×

   
39. (Enem 2013)  Uma fábrica de parafusos possui duas máquinas, I e II, para a produção de certo tipo de parafuso.

Em setembro, a máquina I produziu 
[image: image98.wmf]54
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 do total de parafusos produzidos pela fábrica. Dos parafusos produzidos por essa máquina, 
[image: image99.wmf]25

1000

 eram defeituosos. Por sua vez, 
[image: image100.wmf]38

1000

 dos parafusos produzidos no mesmo mês pela máquina II eram defeituosos.

O desempenho conjunto das duas máquinas é classificado conforme o quadro, em que P indica a probabilidade de um parafuso escolhido ao acaso ser defeituoso.
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O desempenho conjunto dessas máquinas, em setembro, pode ser classificado como 
a) excelente.   
b) bom.   
c) regular.   
d) ruim.   
e) péssimo.   
40. (Enem PPL 2013)  Em um experimento, uma cultura de bactérias tem sua população reduzida pela metade a cada hora, devido à ação de um agente bactericida.

Neste experimento, o número de bactérias em função do tempo pode ser modelado por uma função do tipo 
a) afim.   
b) seno.   
c) cosseno.   
d) logarítmica crescente.   
e) exponencial.   
41. (Enem PPL 2013)  Um fabricante de bebidas, numa jogada de marketing, quer lançar no mercado novas embalagens de latas de alumínio para os seus refrigerantes. As atuais latas de 350 mL devem ser substituídas por uma nova embalagem com metade desse volume, conforme mostra a figura:
[image: image106.wmf]
De acordo com os dados anteriores, qual a relação entre o raio r’ da embalagem de 175 mL e o raio r da embalagem de 350 mL? 
a) 
[image: image107.wmf]r'r
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b) 
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c) 
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d) 
[image: image110.wmf]r'2r

=

   
e) 
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42. (Enem PPL 2013)  Em uma casa, há um espaço retangular medindo 4 m por 6 m, onde se pretende colocar um piso de cerâmica resistente e de bom preço. Em uma loja especializada, há cinco possibilidades de pisos que atendem às especificações desejadas, apresentadas no quadro:
	Tipo do piso
	Forma
	Preço do piso

(em reais)

	I
	Quadrado de lado medindo 20 cm
	15,00

	II
	Retângulo medindo 30 cm por 20 cm
	20,00

	III
	Quadrado de lado medindo 25 cm
	25,00

	IV
	Retângulo medindo 16 cm por 25 cm
	20,00

	V
	Quadrado de lado medindo 40 cm
	60,00


Levando-se em consideração que não há perda de material, dentre os pisos apresentados, aquele que implicará o menor custo para a colocação no referido espaço é o piso 
a) I.   
b) II.   
c) III.   
d) IV.   
e) V.   
43. (Enem PPL 2013)  Uma escola da periferia de São Paulo está com um projeto em parceria com as universidades públicas. Nesse projeto piloto, cada turma encaminhará um aluno que esteja apresentando dificuldades de aprendizagem para um acompanhamento especializado. Para isso, em cada turma, foram aplicadas 7 avaliações diagnósticas. Os resultados obtidos em determinada turma foram os seguintes:
	
	Aluno 1
	Aluno 2
	Aluno 3
	Aluno 4
	Aluno 5

	Avaliação

1
	4,2
	8
	8
	9
	6

	Avaliação

2
	4,2
	2,5
	5
	3,5
	8

	Avaliação

3
	3,2
	1
	0,5
	5
	4

	Avaliação

4
	3,2
	4
	3
	8,5
	7

	Avaliação

5
	3,5
	3
	2,5
	3,5
	9

	Avaliação

6
	4,2
	4
	4,6
	7
	7

	Avaliação

7
	3,2
	8
	8,6
	6
	6


Sabendo que o projeto visa atender o aluno que apresentar a menor média nas avaliações, deverá ser encaminhado o aluno 
a) 1.   
b) 2.   
c) 3.   
d) 4.   
e) 5.   
44. (Enem PPL 2013)  O tipo mais comum de bebida encontrado nos supermercados não é o suco, mas o néctar de frutas. Os fabricantes de bebida só podem chamar de suco os produtos que tiverem pelo menos 50% de polpa, a parte comestível da fruta. Já o néctar de frutas é mais doce e tem entre 20% e 30% de polpa de frutas.
Superinteressante, São Paulo, ago. 2011.

Uma pessoa vai ao supermercado e compra uma caixa de 1 litro de bebida. Em casa ela percebe que na embalagem está escrito “néctar de frutas com 30% de polpa”. Se essa caixa fosse realmente de suco, necessitaria de um aumento percentual de polpa de, aproximadamente, 
a) 20%.   
b) 67%.   
c) 80%.   
d) 167%.   
e) 200%.   
45. (Enem PPL 2013)  Uma fábrica possui duas máquinas que produzem o mesmo tipo de peça. Diariamente a máquina M produz 2.000 peças e a máquina N produz 3.000 peças. Segundo o controle de qualidade da fábrica, sabe-se que 60 peças, das 2.000 produzidas pela máquina M, apresentam algum tipo de defeito, enquanto que 120 peças, das 3.000 produzidas pela máquina N, também apresentam defeitos. Um trabalhador da fábrica escolhe ao acaso uma peça, e esta é defeituosa.

Nessas condições, qual a probabilidade de que a peça defeituosa escolhida tenha sido produzida pela máquina M? 
a) 
[image: image112.wmf]3
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [E]
O gráfico deverá representar a função 
[image: image117.wmf]mf(n)1,75n,
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 onde n é o número de quilogramas comprados.

O gráfico correto é:

[image: image118.wmf]  
Resposta da questão 2:
 [E]
A expressão superfície de revolução garante que a figura represente a superfície lateral de um cone.  
Resposta da questão 3:
 [D]
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Portanto, a quantidade mínima deverá ser 4 unidades.  
Resposta da questão 4:
 [C]
Apenas os terrenos 3 e 4 possuem 180 m de comprimento. Calculando a área de cada um deles, temos:
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Logo, o terreno com maior área que possui 180 m de perímetro é o terrenos de no 3.  
Resposta da questão 5:
 [D]
360 : 3 = 120°
[image: image121.wmf]  
Resposta da questão 6:
 [C]
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Resposta da questão 7:
 [E]

[image: image123.wmf]8cm8cm1
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Resposta da questão 8:
 [B]
Para gastar 
[image: image124.wmf]200

 calorias:

Enquanto fala no telefone precisará de mais 
[image: image125.wmf]20

 minutos;

No supermercado precisará de mais 
[image: image126.wmf]30

 minutos;

Para tirar o pó, precisará de mais 
[image: image127.wmf]10

 minutos;

Portanto, a pessoa precisará de mais 
[image: image128.wmf]60

 minutos.  
Resposta da questão 9:
 [C]
O período de queda foi entre 2003 e 2006:


[image: image129.wmf]  
Resposta da questão 10:
 [C]

[image: image130.wmf]25
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(mais de 50 e menos de 75).  
Resposta da questão 11:
 [A]
Basta observar a posição dos ponteiros e concluir que o número é 2 6 1 4 (cuidado com as setas que indicam os sentidos de rotação).  
Resposta da questão 12:
 [B]
Transformando as medidas dadas em metros, temos:

2300 mm= 2300. 10-3 m = 2,3 m

160 cm = 160.10-2 m = 1,6m.  
Resposta da questão 13:
 [D]
Como 
[image: image131.wmf]51,5050,2552,7551,505452,751,25,
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 podemos concluir que a sequência 
[image: image132.wmf]50,25;51,50;52,75;54,00;
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 é uma progressão aritmética de primeiro termo 
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 e razão 
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 Portanto, queremos calcular a soma dos 
[image: image135.wmf]10

 primeiros termos dessa progressão aritmética, ou seja,
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Resposta da questão 14:
 [E]
A abscissa do vértice da parábola 
[image: image137.wmf]2
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Por outro lado, sabendo que o vértice da parábola pertence ao eixo das ordenadas, temos:
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Portanto, segue-se que o resultado pedido é 
[image: image140.wmf]f(0)C6cm.
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Resposta da questão 15:
 [D]
Queremos calcular o valor de 
[image: image141.wmf]t

 para o qual se tem 
[image: image142.wmf]T(t)39.
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 Desse modo,  
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Resposta da questão 16:
 [D]
De acordo com o gráfico, segue que o resultado pedido é
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Resposta da questão 17:
 [B]
Seja 
[image: image145.wmf]Z

 o tempo que a luz vermelha fica acesa. Logo, temos
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e, portanto,
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Resposta da questão 18:
 [A]
Sabendo que cada letra maiúscula difere da sua correspondente minúscula, há 
[image: image148.wmf]2261062
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 possibilidades para cada dígito da senha. Logo, pelo Princípio Fundamental da Contagem, segue-se que existem 
[image: image149.wmf]6
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 senhas possíveis de seis dígitos. 

Analogamente, no sistema antigo existiam 
[image: image150.wmf]6
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 senhas possíveis de seis dígitos. 

Em consequência, a razão pedida é 
[image: image151.wmf]6
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Resposta da questão 19:
 [A]
Sejam 
[image: image152.wmf]U,I

 e 
[image: image153.wmf]E,

 respectivamente, o conjunto universo, o conjunto dos alunos que falam inglês e o conjunto dos alunos que falam espanhol.  

Queremos calcular 
[image: image154.wmf]P(E|I).


Sabendo que 
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 e 
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 temos   
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Além disso, pelo Princípio da Inclusão-Exclusão, obtemos
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Portanto,
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Resposta da questão 20:
 [A]
Nos três meses considerados o número de compradores do produto 
[image: image160.wmf]A

 foi 
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 e o número de compradores do produto 
[image: image162.wmf]B,
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 Logo, como no mês de fevereiro 
[image: image164.wmf]30

 pessoas compraram o produto 
[image: image165.wmf]A,

 e 
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 pessoas compraram o produto 
[image: image167.wmf]B,

 segue-se que a probabilidade pedida é igual a 
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Resposta da questão 21:
 [B]
Considere a figura.

[image: image169.wmf]
De acordo com a figura, segue que a projeção ortogonal da trajetória dos pontos 
[image: image170.wmf]A

 e 
[image: image171.wmf]B,

 sobre o plano do chão da gangorra, corresponde aos segmentos 
[image: image172.wmf]AC

 e 
[image: image173.wmf]B'D.

  
Resposta da questão 22:
 [A]
Queremos calcular 
[image: image174.wmf]r,

 de modo que 
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 Portanto, considerando 
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 como o valor aproximado de 
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 temos   
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ou seja, a medida do raio máximo da ilha de lazer, em metros, é um número que está mais próximo de 
[image: image179.wmf]1,6.

  
Resposta da questão 23:
 [D]
É fácil ver que o sólido da figura é constituído por dois troncos de cone.  
Resposta da questão 24:
 [D]
Sejam 
[image: image180.wmf]x

 e 
[image: image181.wmf]y,

 respectivamente, o peso de uma telha e o peso de um tijolo. Logo,
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Se 
[image: image183.wmf]n

 é o número máximo de tijolos que o caminhão pode transportar quando está carregado com 
[image: image184.wmf]900

 telhas, então
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Resposta da questão 25:
 [C]
Serão necessários 
[image: image186.wmf]281190352
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 metros de tela para cercar o terreno. Logo, como cada rolo tem 
[image: image187.wmf]48

 metros de comprimento, segue-se que o número de rolos necessários é o menor número inteiro maior do que 
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 ou seja, 
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Resposta da questão 26:
 [E]
Como o simétrico de um ponto 
[image: image190.wmf]P

 do plano, em relação ao ponto 
[image: image191.wmf]O,

 é o ponto 
[image: image192.wmf]P'

 tal que 
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 e 
[image: image194.wmf]P'

 pertence à reta 
[image: image195.wmf]PO,
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 segue-se que a alternativa correta é a alternativa [E].  
Resposta da questão 27:
 [C]
É fácil ver que os triângulos 
[image: image196.wmf]AEC

 e 
[image: image197.wmf]BED

 são semelhantes. Logo,
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Além disso, como os triângulos 
[image: image199.wmf]AEF

 e 
[image: image200.wmf]ABD

 também são semelhantes, vem
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Resposta da questão 28:
 [A]
Seja 
[image: image202.wmf]S'

 a área coberta pelas placas de uma caixa nova. Como 
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Resposta da questão 29:
 [C]
Sendo de 
[image: image207.wmf]20%

 a redução nas medidas dos lados, tem-se que a redução na área é dada por
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Resposta da questão 30:
 [C]
Considere a figura, em que 
[image: image209.wmf]O

 é o centro do triângulo equilátero 
[image: image210.wmf]ABC

 de lado 
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[image: image212.wmf]M

 é o ponto médio do lado 
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 e 
[image: image214.wmf]D

 é a interseção da reta 
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 com o círculo de raio 
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 e centro em 
[image: image217.wmf]C.


[image: image218.wmf]
Desse modo, como 
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 é o raio do círculo circunscrito ao triângulo 
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 segue-se que
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Portanto,
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Resposta da questão 31:
 [A]
A razão pedida é dada por 
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Resposta da questão 32:
 [E]
A distância total percorrida pelo aluno no mapa foi de 
[image: image224.wmf]52(79)160cm.
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 Sendo 
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 a distância real percorrida e 
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 a escala, temos    
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Resposta da questão 33:
 [B]
Sejam 
[image: image228.wmf]a,b

 e 
[image: image229.wmf]c,

 respectivamente, os volumes de areia, brita e cimento tais que   
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com 
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 sendo a constante de proporcionalidade.   

Desse modo, tem-se que
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e, portanto, 
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Resposta da questão 34:
 [D]
Sejam 
[image: image235.wmf]L

 e 
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 tais que 
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e, portanto,
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ou seja, a área destacada no mapa foi ampliada aproximadamente 
[image: image241.wmf]39,06

 vezes.  
Resposta da questão 35:
 [C]
De acordo com o gráfico, o polo com maior crescimento foi o de Guarulhos, e o menor, a capital de São Paulo. Por conseguinte, a diferença pedida é 
[image: image242.wmf]60,523,5756,95%.

-=

  
Resposta da questão 36:
 [D]
Considere a tabela abaixo, em que a coluna Tipo B apresenta o custo efetivo de 
[image: image243.wmf]1kg

 dos produtos listados. 

	Produto
	Tipo A
	Tipo B

	Arroz
	
[image: image244.wmf]2,00


	
[image: image245.wmf]1,7
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@



	Feijão
	
[image: image246.wmf]4,50


	
[image: image247.wmf]4,1
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	Soja
	
[image: image248.wmf]3,80


	
[image: image249.wmf]3,5

3,89

0,9

@



	Milho
	
[image: image250.wmf]6,00
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Portanto, a escolha que o comerciante deve fazer é 
[image: image252.wmf]B,A,A,B.

  
Resposta da questão 37:
 [C]
Sejam 
[image: image253.wmf]n,V

 e 
[image: image254.wmf]t,

 respectivamente, o número de ralos, o volume a ser escoado e o tempo de escoamento. Logo,


[image: image255.wmf]V

nk,

t
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com 
[image: image256.wmf]k

 sendo a constante de proporcionalidade. 

Para 
[image: image257.wmf]n6,

=

 
[image: image258.wmf]3
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 e 
[image: image259.wmf]t6h,
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 temos   
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Portanto, se 
[image: image261.wmf]3
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=

 e 
[image: image262.wmf]t'4h,
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 vem   
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que é o resultado procurado.  
Resposta da questão 38:
 [D]
Sendo 
[image: image264.wmf]S

 a área da superfície do mamífero e 
[image: image265.wmf]M

 a sua massa, temos:
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Resposta da questão 39:
 [B]
A probabilidade de um parafuso escolhido ao acaso ser defeituoso é dada por


[image: image267.wmf]PP(A e defeituoso)P(B e defeituoso)
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Daí, como 
[image: image268.wmf]23,0984

,

100100100

£<

 segue-se que o desempenho conjunto dessas máquinas pode ser classificado como Bom.  
Resposta da questão 40:
 [E]
O número de bactérias 
[image: image269.wmf]N(t),

 em função do tempo 
[image: image270.wmf]t,

 em horas, pode ser modelado por uma função do tipo 
[image: image271.wmf]t

0
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 com 
[image: image272.wmf]0

N

 sendo a população inicial. A função 
[image: image273.wmf]N

 é exponencial.  
Resposta da questão 41:
 [C]
Volume do primeiro cilindro: 
[image: image274.wmf]2
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Volume do segundo cilindro: 
[image: image275.wmf](
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Fazendo 
[image: image276.wmf]21
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=

 temos:
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Resposta da questão 42:
 [B]
A área do espaço é igual a 
[image: image278.wmf]22

4624m240.000cm.
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Cada quadrado do tipo I tem área igual a 
[image: image279.wmf]22

20400cm.

=

 Logo, o custo do piso I é


[image: image280.wmf]240000
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Cada retângulo do tipo II tem área igual a 
[image: image281.wmf]2

3020600cm.
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 Assim, o custo do piso II é


[image: image282.wmf]240000
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Cada quadrado do tipo III tem área igual a 
[image: image283.wmf]22

25625cm.
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 Desse modo, o custo do piso III é


[image: image284.wmf]240000
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Cada retângulo do tipo IV tem área igual a 
[image: image285.wmf]2
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×=

 Desse modo, o custo do piso IV é


[image: image286.wmf]240000
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Cada quadrado do tipo V tem área igual a 
[image: image287.wmf]22

401.600cm.

=

 Então, o custo do piso V é


[image: image288.wmf]240000
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Por conseguinte, o piso que implicará o menor custo para a colocação no referido espaço é o piso II.  
Resposta da questão 43:
 [A]
Devemos calcular o total das notas de cada aluno e, em seguida, dividir por sete. Obtendo assim a média de cada candidato.

Candidato 1: 
[image: image289.wmf]25,7

3,67

7

=


Candidato 2: 
[image: image290.wmf]30,5

4,36

7

=


Candidato 3: 
[image: image291.wmf]32,2

4,6

7

=


Candidato 4: 
[image: image292.wmf]42,5

6,07

7

=


Candidato 5: 
[image: image293.wmf]47

6,71

7

=

  
Resposta da questão 44:
 [B]
O aumento percentual deveria ser de


[image: image294.wmf]5030

10067%.
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Resposta da questão 45:
 [C]
Queremos calcular a probabilidade condicional de que a peça defeituosa tenha sido da máquina 
[image: image295.wmf]M,

 ou seja,


[image: image296.wmf]601
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Resumo das questões selecionadas nesta atividade

Data de elaboração:
25/04/2018 às 17:16

Nome do arquivo:
SIMULADO ENEM 3 TERCEIRO ANO
Legenda:

Q/Prova = número da questão na prova

Q/DB = número da questão no banco de dados do SuperPro®

Q/prova
Q/DB
Grau/Dif.
Matéria
Fonte
Tipo
1
108691
Média
Matemática
Enem/2011
Múltipla escolha
2
108686
Baixa
Matemática
Enem/2011
Múltipla escolha
3
108719
Média
Matemática
Enem/2011
Múltipla escolha
4
108679
Média
Matemática
Enem/2011
Múltipla escolha
5
108690
Média
Matemática
Enem/2011
Múltipla escolha
6
108693
Média
Matemática
Enem/2011
Múltipla escolha
7
108685
Média
Matemática
Enem/2011
Múltipla escolha
8
108680
Média
Matemática
Enem/2011
Múltipla escolha
9
108712
Média
Matemática
Enem/2011
Múltipla escolha
10
108714
Média
Matemática
Enem/2011
Múltipla escolha
11
108678
Baixa
Matemática
Enem/2011
Múltipla escolha
12
108677
Baixa
Matemática
Enem/2011
Múltipla escolha
13
127988
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
14
128016
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
15
128070
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
16
128000
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
17
128069
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
18
128026
Média
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
19
127989
Média
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
20
127998
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
21
127992
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
22
128035
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
23
127994
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
24
127987
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
25
127986
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
26
128062
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
27
127991
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
28
128033
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
29
128065
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
30
128005
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
31
127997
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
32
128011
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
33
128061
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
34
128072
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
35
127996
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
36
128004
Média
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
37
128031
Média
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
38
128017
Baixa
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
39
128066
Média
Matemática
Enem/2013
Múltipla escolha
40
131551
Baixa
Matemática
Enem PPL/2013
Múltipla escolha
41
131516
Média
Matemática
Enem PPL/2013
Múltipla escolha
42
131540
Média
Matemática
Enem PPL/2013
Múltipla escolha
43
131513
Baixa
Matemática
Enem PPL/2013
Múltipla escolha
44
131542
Baixa
Matemática
Enem PPL/2013
Múltipla escolha
45
131534
Baixa
Matemática
Enem PPL/2013
Múltipla escolha
Estatísticas - Questões do Enem
Q/prova
Q/DB
Cor/prova
Ano
Acerto
1
108691
azul
2011
54% 
2
108686
azul
2011
50% 
3
108719
azul
2011
37% 
5
108690
azul
2011
24% 
6
108693
azul
2011
44% 
7
108685
azul
2011
15% 
8
108680
azul
2011
51% 
9
108712
azul
2011
62% 
10
108714
azul
2011
52% 
11
108678
azul
2011
49% 
12
108677
azul
2011
59% 
13
127988
azul
2013
41% 
14
128016
azul
2013
14% 
15
128070
azul
2013
19% 
16
128000
azul
2013
44% 
17
128069
azul
2013
22% 
18
128026
azul
2013
26% 
19
127989
azul
2013
27% 
20
127998
azul
2013
27% 
21
127992
azul
2013
17% 
22
128035
azul
2013
19% 
23
127994
azul
2013
31% 
24
127987
azul
2013
19% 
25
127986
azul
2013
43% 
26
128062
azul
2013
19% 
27
127991
azul
2013
27% 
28
128033
azul
2013
17% 
29
128065
azul
2013
25% 
30
128005
azul
2013
32% 
31
127997
azul
2013
58% 
32
128011
azul
2013
16% 
33
128061
azul
2013
32% 
34
128072
azul
2013
14% 
35
127996
azul
2013
62% 
36
128004
azul
2013
18% 
37
128031
azul
2013
22% 
38
128017
azul
2013
20% 
39
128066
azul
2013
29% 
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